



# 合肥淮河路步行街改造提升 将对标首尔明洞



过去五年,合肥市庐阳区聚力冲刺国家级中央商务区,优势主导产业商贸业辐射影响力持续增强:社会消费品零售总额790亿元,限额以上零售额500亿元,稳居全省各县区之首。截至目前,辖区限额以上商贸单位超过1000家,销售额亿元以上商业综合体达16个。

■ 记者 祝亮

## 淮河路步行街改造提升 将对标首尔明洞

从四牌楼、三孝口、城隍庙的耳熟能详,到银泰中心等高端购物中心成为门面担当,庐阳一直是合肥最为闪耀的商业中

心;从传统商业的稳步推进,到聚焦国家级中央商务区建设,合肥“长子”庐阳始终寻求商贸业发展的突破与新生。

如今,依托辖区特色街区、商业综合体、社区商业等载体,以淮河路步行街、绿都商城等为代表的老城商圈犹如“三叉戟”中的最长一刃,为庐阳冲击国家级中央商务区开辟“商业掘金”坦途。而以庐阳万象汇、万科广场等为标志的北部新商圈和以农贸市场、社区综合超市为基础的社区微商圈恰似两翼侧刃,与老城商圈共同引领庐阳走在全省商贸业发展最前沿。

在“三叉戟”的强力支撑下,庐阳区持续推进特色商业街区建设,高起点对标韩国首尔明洞大街规划建设淮河路步行街入选国家级步行街改造提升试点,未来将为合肥市民呈现一条最人文、最人气、

最时尚、最智慧的江淮国际名街。与此同时,通过加快银泰中心二期建设,打造全省奢侈品消费中心,加快老四中与城隍庙片区联动开发等,不断增强庐阳商贸业的区域带动效应。

## 近两年国际一线品牌和 各级首店50余个入驻老城区

商业是一座城市的灵魂所在,街巷则是城市的血脉。2020年11月,焕然一新的撮造山巷带着庐阳独有的人文情怀,成为新的网红打卡地,“庐小胖”等标志性文化IP广受好评,一时流量剧增。

作为淮河路步行街区的逍遥十八巷之一,撮造山巷的这一改造升级的杰作,也得益于庐阳区深入实施的老城保护更新战略。近年来,庐阳区完成天街、鼓楼

巷等20余条小街巷的改造,不仅扮靓了城市风景线,更形成了撬动消费的一个个新支点。

宝格丽等诸多国际顶级奢侈品牌以及特色店铺,陆续“搬”到了居民家门口,仅2019年至今,庐阳区引进国际一线品牌和各级首店50余个,拉动社会消费品零售额近50亿。市民热衷在淮河路步行街小商品夜市“淘宝”,在庐阳万象汇、万科广场徜徉夜间消费“新蓝海”。

未来五年,立足产业繁荣、人文荟萃的独特优势,庐阳区将继续推动商业业态和模式创新,推动百大系、商之都、百盛等传统企业转型升级,大力发展以体验消费、线上线下融合消费为核心的新型商贸服务模式。与此同时,坚持“商旅、商文、商娱”融合,打造“老合肥底片、新城市客厅”。

## 法网恢恢

# 合肥警方剿灭2个境外开设赌场团伙 涉案流水2亿多元!

星报讯(合公新记者王玮伟)1月19日,记者从合肥警方获悉,日前,合肥庐江县公安局打掉两个在境外开设赌场的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人22名,涉案资金流水高达2亿多元人民币。

2020年4月份,庐江县公安局掌握到一条线索:孟某、宋某等人自2019年3月份以来,多次组织人员偷渡至境外,形迹可疑。庐江县公安局迅速成立专案组,抽调专门力量侦办此案。民警通过初步调查发现,孟某等人在境外承包赌桌供人赌博,孟某

负责安排赌客的来往机票、车辆接送以及在境外期间赌客的吃住,宋某(孟某妻子)主要在赌场内给赌客发放洗码号并负责收款。

专案组经过4个多月的侦查发现,孟某夫妇与多个嫌疑账户有大量资金往来。民警通过对银行账户分析研判,初步掌握了嫌疑人的资金走向。经梳理嫌疑人、赌场、赌客三者之间的资金链条,杨某等团伙成员及多名参赌人员浮出水面。

至此,专案组初步确定该案涉及两个团伙,一个是以孟某、宋某为首的

犯罪团伙;另一个是以杨某、戴某为首的犯罪团伙,涉及赌客50余人,参赌资金2000余万元。通过研判,专案组基本摸清了两个赌博团伙的人员架构、资金流向、嫌疑人偷渡境外的路线,掌握该团伙长期组织赌客偷渡出境赌博的违法犯罪事实。

同年7月5日,收网时机成熟,庐江县公安局抽调100多名警力,分赴江苏、云南和安徽巢湖、定远等地,开展集中抓捕行动,一举抓获涉案人员22名,犯罪团伙主要成员全部落网。目前,案件正在进一步深挖中。

## 聚焦科技前沿 赋能公众防疫 鸿鹤集团致力打造公共安全健康环境

星报讯(记者赵汗青)2021年1月14日,鸿鹤集团携手江苏合创智能科技在合肥顺利召开UVC深紫外线细菌病毒屏障系统技术论坛,鸿鹤集团与时俱进引进江苏合创智能深紫外线细菌病毒屏障系统,为公众防疫赋能,致力打造安全健康的人文环境。

鸿鹤集团董事长马云龙表示,当前疫情防控形势依旧十分严峻,鸿鹤集团与合创智能科技深入开发和应用“UVC半导体深紫外线细菌病毒屏障系统”的病毒消杀功能,立足当前,着眼长远,坚决打好科技抗疫攻坚战。

随后江苏合创智能董事长蒋文贤

博士从技术层面为参加论坛的领导、专家深度剖析了光半导体产业链,新冠等病毒细菌传播原理,深紫外屏障系统消杀原理、应用场景等,UVC半导体深紫外线细菌病毒屏障系统使用高功率精准锁定波长对大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、流感等病毒等实现秒杀。

## 政协宣城市四届五次会议隆重开幕

1月19日上午,中国人民政治协商会议宣城市第四届委员会第五次会议在宣城市红星礼堂隆重开幕。汇聚最强正能量,聚力共谋促发展。会场内,气氛庄重、热烈。中国人民政治协商会议会徽高悬在主席台上方,10面鲜艳的红旗分列两旁。主席台对面台上悬挂的横幅格外醒目:“对标沪苏浙、争当排头

兵’,加快建设皖苏浙省际交汇区域中心城市,奋力交出‘两个更大’宣城高分答卷。”

中共宣城市委书记陶方启首先代表市委,向大会的召开表示热烈祝贺,向全体政协委员和与会同志致以新年问候和良好祝愿。陶方启指出,刚刚过去的2020年,在习近平总书记掌舵领航、党中央和省委坚强领导下,全面

从严强党建,以奋斗换来累累硕果。奋进的背后,饱含着全市各级政协组织、广大政协委员的智慧和汗水。大会还审议通过了市政协四届五次会议选举办法和总监票人、监票人名单。住宣省政协委员,市直一级机构、市直正县级事业单位主要负责同志等列席本次会议。

■ 汪润泽 曹开发

## 安徽男子超级联赛“赢得尊重”

星报讯(记者江锐)2020中国男子手球超级联赛近日在广东省江门体育中心收兵。在第二阶段淘汰赛中,排位赛位列四、五位的山东与安徽再度冤家聚首,经过常规赛和两个决胜期的较量,两队未分胜负,最终在“七米球大战”中,经验更加丰富的山东队以44.5:43.5险胜,安徽队无缘四强。最终江苏、华体国奥、山东、北京、安徽和广东分别1~6名。

在严防严控疫情的大背景下,本赛季联赛的成功举办,彰显出中国手球迈向职业化的坚定信念,也让中国手球在坚守中播撒下新的希望。本赛季手球联赛的参赛数量,从4支扩军到了6支,山东队与安徽队的加入,也给联赛增添了新的活力。由塞尔维亚人斯坦奥杰维奇执教的安徽队,“双杀”广东队。本赛季,安徽队展现出极高的战术素养,进攻手段相当丰富,颇具“3D”效果。队中2001年小将饶源源更是一举入选了联赛最佳阵容,披上国字号战袍只是时间的问题。

## 宿州埇桥区社会组织蓬勃发展

2020年以来,宿州埇桥区社会组织蓬勃发展。截至目前,经埇桥区政务服务大厅民政窗口新办理的社会组织达78家。据统计,新发展的社会组织法人呈年轻化态势,35岁以下人员创业22人,从业546人,其中“00后”创业4人,所带动就业人员文化程度比往年提高,提供大学学历人员岗位137个,为应届大学及专科毕业生就近稳定就业拓宽了渠道。

新的社会组织创业业态多样化。2020年以来,人民群众日益增长的物质文化需求催生了社会组织业态多样化,服务型社会机构由教育教学机构为主体增加了许多新类型,养老服务机构、心理服务机构、文艺创作机构、小视频、微创投等服务机构纷纷应时落地,在自身发展的同时也为群众提供了形式多样的物质及精神产品。

为支持社会组织创业,埇桥区民政局大幅增加政府购买服务,鼓励社会组织参与政府购买服务项目建设,参与资金147万元。在有条件的社区先行成立社会工作服务站作为社工和社会组织发展的阵地。加大社会组织孵化,投入专项孵化资金10万元。降低社会组织成立门槛,支持社会组织在社区备案开展活动输送服务。

■ 王若冰